

哈尔滨日报

2023年10月6日 星期五 癸卯年八月二十二

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24607期
今日4版 每份1.70元



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



“双节”冰城消费规模同比增长近200%

餐饮、出行、门票景点、住宿等服务消费势能强劲

本报讯(记者 李佳琪文/摄)今年中秋、国庆黄金周,餐饮、出行、门票景点、住宿等服务消费势能强劲,成为拉动假日经济的主引擎。10月5日,美团、大众点评发布的“十一”黄金周消费数据显示,国庆假期前六日,哈尔滨服务零售日均消费规模同比增长近200%。

景区中涌动的人潮、餐厅里不断刷新的叫号提示,成为假期火热消费的缩影。据美团、大众点评数据显示,假日第三天,即10月1日,达到今年“十一”黄金周的消费峰值。总体来看,国庆假期前六日,黑龙江服务零售日均消费规模同比增长近230%,分城市来看,哈尔滨、大庆、齐齐哈尔的假期消费规模排名省内前三。其中,哈尔滨服务零售日均消费规模同比增长近200%。旅游消费表现较往年大幅增长,哈尔滨酒店住宿同比增长816%,有效带动了本地服务零售消费热潮。

此外,节日期间哈尔滨的“夜生活”受到市民、游客广泛喜爱与参与。数据显示,21时之后的“深夜消费”同比增长370%,中央大街索菲亚广场、哈西大街、群力地区、学院路等是假期哈尔滨夜间订单较火的商圈。



双节假期消费火爆,商家收银台前排起长队。

最是人间烟火气

琳琅满目的糖果、口味各异的面点、香辣可口的拌菜……

市民游客 节日爱逛菜市场



市民、游客逛菜市场,排队购买特色食品。

本报讯(记者 李佳琪文/摄)这个长假你去哪里玩了?不少市民、游客将哈尔滨的菜市场作为打卡地,边逛边吃享受长假。记者走访哈市部分菜市场看到,节日期间不少人到菜市场购买特色美食,乐享人间烟火。

“都说哈尔滨的红肠好吃,我在网上看了很多游览笔记,不少人都是在菜市场买的红肠,还推荐了粉肠,这次打算一起买点带回家。”在南岗区奋斗路副食品商场内,一位来自上海的游客告诉记者,这次来哈尔滨除了逛了一些知名的景点外,还去了一些网红菜市场打卡,前一天去了道里菜市场吃了油炸糕、拌菜、无水蛋糕,这次特地到奋斗副食买红肠和粉肠。当天10时许,记者在奋斗副食看到,某品牌红肠专柜前已经排了很长的队伍。“我家就在这附近,每次买红肠都来这,还能顺便买点其他吃的。”一位市民告诉记者,周末或者节假日他爱来市场溜达溜达,逛一圈下来,能把近两天想吃的食品都买全了。

琳琅满目的糖果、现烤现卖的肉串、口味各异的面点、香辣可口的拌菜……菜市场不仅能满足人们的味蕾,还能让你感受城市的烟火气。记者在奋斗副食看到,不少现做现卖的食品吸引着市民、游客“现场享受”美食。“给我来5串,在这吃。”在一个烧烤摊位前,很多顾客买完肉串并不带走,而是趁热直接吃。商户在摊位前摆放了一个大垃圾桶,方便顾客扔垃圾保持周边卫生整洁。“现在很多人把市场当作‘饭堂’,当作打卡地,有些顾客来了就是解决一日三餐的,那些边买边拍照的指定是游客。”一位摊主告诉记者,长假期间有不少拉着旅行箱来的游客,他们边买边吃,这个也想买点,那个也想买点,一个劲地往箱子里装,有些食品能塑封,他们就直接办理邮递服务了。

环境整洁、商品丰富、现做现卖……时下,菜市场已经成为市民逛街、游客打卡的好去处,节日的菜市场烟火气更浓。



扫描“冰城+”
二维码看视频

敬一丹带网友回哈尔滨看看

央视视频特别节目《一路向北一路歌》展示魅力冰城

■本报记者 张楚蕾

国庆期间,央视视频2023国庆大直播特别节目《一路向北一路歌》,在中央广播电视总台央视视频持续上演。10月4日,来自哈尔滨的主持人、作家敬一丹带领广大网友游遍哈尔滨,领略家乡北国冰城的独特魅力。

在滨洲铁路桥,敬一丹深情地介绍道:“我们哈尔滨人管这座桥叫‘老江桥’,有多老呢?100多年了!这座铁路桥见证了江南老城区一点点繁华,也见证了江北新城区一点点兴起。”随后,网友们的视线随着敬一丹来到了儿童公园,敬一丹说:“在我们哈尔滨有一个好去处——儿童公园,而在儿童公园有个特别有意思的小火车。儿童小火车伴随着一代代哈尔滨人一点点地长大。”她说,这是几代冰城人的儿时记忆,小火车所开往的目的地正是大家的童年。

中央大街的百年建筑、呼兰河畔的萧红故居……在敬一丹的介绍下,网友们充分领略了哈尔滨作为历史名城的文化积淀与时尚魅力。敬一丹还带领大家认识了这座亚洲唯一的“音乐之城”,感受融入这座城市文化血脉的音乐基因,一同聆听歌声里的黑龙江。最后,敬一丹带领大家来到了北大荒博物馆,用颜色来解读北大荒,探寻北大荒精神。

作为一名土生土长的哈尔滨人,敬一丹近年来始终致力于推介自己的家乡哈尔滨。她表示,黑龙江的文化资源还有可能得到更多的发掘,她也希望通过自己的推介,让大家以另外一种目光欣赏哈尔滨的魅力。“我希望家乡的文化资源得到进一步传播,也希望我的家乡呈现更年轻的状态,更进取、更有活力。”敬一丹说。



扫描“冰城+”
二维码看视频



我和国旗合个影 传递最美中国红



中秋、国庆假期,在冰城的大街小巷、商业街区和旅游景点,一抹抹鲜艳的“中国红”将城市装点得喜气洋洋,烘托出浓浓的节日氛围。市民和游客纷纷与国旗同框合影,用最真挚、最热烈的感情表达对祖国浓浓的爱,用最质朴的方式庆祝祖国生日。

“哈报手机记者”周凤西 本报记者 孙岩 韩伟摄影报道

